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Тема:  «Метод дубликатов в анимации эмоций персонажа»»
Тип занятия:

- по дидактическим целям: урок изучения нового материала;

- по этапам формирования навыка: вводное занятие;

- по используемым приемам активизации познавательного интереса и познавательной деятельности: занятие-практикум;

- по способу организации общения участников учебно-воспитательного процесса: занятие коллективного способа обучения;

- по приоритетно используемому методу обучения: проблемное занятие;

- по типу межпредметных связей: медиазанятие.

Вид занятия: Занятие – творческая мастерская.
Цель занятия: Ознакомления обучающихся с алгоритмом анимации эмоций персонажей.
Задачи:

1. Выявить способы анимации эмоций персонажа
2. Установить отличия техники перелепки частей лица  от техники подстановки дубликатов.
3. Разработать раскадровку анимации эмоции персонажа
4. Вылепить основу и дубликаты частей лица в соответствие с раскадровкой

5. Апробировать техники подстановки дубликатов в процессе создания мультфильма 
6. Проанализировать полученный мультфильм 
 Планируемые результаты:
Предметные:

- обучающиеся получат представление о метод подстановки дубликатов;
- анимировать и снимать, используя метод подстановки дубликатов
- применят имеющиеся способы действий по созданию анимации в новых заданиях;
- разовьют умения работать с раскадровкой
Метапредметные:

 Регулятивные

-планировать свои действия в соответствии с целью занятия;
-сравнивать, сопоставлять, выявлять характерные признаки объектов; 
-осуществлять самокоррекцию, самооценку;
Коммуникативные:
-работать в команде, участвовать в коллективном обсуждении, аргументировать свое мнение, оценивать действия партнера, уметь полно и точно выражать свои мысли;
Познавательные:

-решать поставленную проблему разными способами;
-искать пути реализации замысла, воплощать его в продукте;

-моделировать; 

- демонстрировать готовый продукт;

Личностные:

- у обучающихся будут сформированы: широкая мотивационная основа творческой деятельности, включающая социальные, учебно-познавательные и внешние мотивы.
Методическое оснащение: 
-материально-техническая база: зеркала, экран и компьютер, 1 фотоаппарат, 1 шнур USB, 1 штатив, 1 флешка для съёмки, пластилин, доски, стеки, пластинки для дубликатов, фон для размещения персонажей.
дидактическое обеспечение: 2 общие фотографии (обычное фото и фото с виньеточным оформлением), таблички для раскадровки (Приложение 1), ролик для демонстрации (Видео 1).
Ход занятия

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ 

(Фотоаппарат)

Перед началом занятия педагог предлагает сделать общую фотографию, сопровождая съёмку словами  «Внимание! Снимаю!»
- Спасибо, предлагаю занять свои места
- Я рада вас приветствовать, друзья. 
ПОСТАНОВКА ЦЕЛЕЙ УРОКА, МОТИВАЦИЯ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
-Мы сегодня будем делать новый мультфильм. О чем он будет, вам интересно? Вы сейчас сами догадаетесь. По моим подсказкам. Любые догадки можно сразу высказывать. 

- Подсказка 1: Что мы сделали перед занятием сейчас? 

- Наш мультфильм будет про фотографию и фотографирование.
- Подсказка 2: Как называются такие фотографии, где фотографируются все вместе? (общие) Значит, про какую фотографию будет мультик?
- Наш мультфильм будет про общую фотографию.
- Подсказка 3: Сколько вас на фотографии?

- Наш мультфильм будет про общую фотографию 10 персонажей.
- Подсказка 4:Скажите, что обычно делают все люди, когда их фотографируют?

- Наш мультфильм будет про общую фотографию 10 персонажей, которые улыбаются.
- Какова цель для каждого из вас? Верно, санимировать улыбку своего героя.
- Какова общая цель сегодня?

АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ УУД В НАЧАЛЕ УРОКА ИЛИ В ПРОЦЕССЕ ЕГО ПО МЕРЕ НЕОБХОДИМОСТИ

(Две фотографии)

-Посмотрите на эти две общие фотографии. В чем их отличие?

-На какой из них лучше видны улыбки? Почему?
-Если мы собираемся анимировать улыбки, значит, нам какой вариант фотографии больше подходит? 
-Какую часть тела героя достаточно будет слепить?

-Скажите, а вообще фотография-это плоское или объёмное изображение? 
-Подумайте тогда, что нужно слепить для головы? (шар или достаточно плоского круга)? 
- А что именно меняется на вашем лице, когда вы улыбаетесь? Посмотрите в зеркала.
-Какие ваши версии – как вы будете анимировать улыбку на лице ваших героев?
-То есть вы планируете каждый раз перелепливать? 

-С какой проблемой мы можем столкнуться, если будем перелепливать каждый раз рот, а особенно глаза? Как же этого избежать?
-Есть еще один способ.
«ОТКРЫТИЕ» НОВОГО ЗНАНИЯ. ПЕРВИЧНОЕ ВОСПРИЯТИЕ И УСВОЕНИЕ НОВОГО СПОСОБА
-Посмотрим маленький фрагмент, а вы попробуйте догадаться, о каком втором способе я говорю.
Просмотр видео 1
-Догадались? 
-Верно,  создаются так называемые дубликаты частей лица, и они меняются в соответствие со сценарием, и этот способ используют профессиональные аниматоры.
 -Кстати о сценарии. Необходим ли его письменный вариант - или достаточно раскадровки?

-Напомните, что такое раскадровка?  
-Предлагаю устно наметить план действий. 

1. Составляем раскадровку. Далее?

 (2. Лепим основу и дубликаты

  3. Анимируем и снимаем

  4. Монтируем)  
ПРИМЕНЕНИЕ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ПОЛОЖЕНИЙ В УСЛОВИЯХ ТВОРЧЕСКОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СФОРМИРОВАННЫХ УМЕНИЙ И НАВЫКОВ
1 Этап - Раскадровка
-Предлагаю каждому сделать раскадровку на своего героя. Каким он будет - вы тоже можете изобразить в раскадровке. Для наиболее точной раскадровки анимации эмоции «улыбка» возьмите зеркала.
-Дубликаты каких частей лица вы будете делать?

-Каким будет ваш герой в первом кадре?

-Какими будут дубликаты для второго кадра? Для третьего?...

-А каким будет финальный кадр ваших героев?

Индивидуальная разработка раскадровки
-Подпишите раскадровки и передайте тому, кто сидит напротив.
-Просмотрите и скажите ваше мнение. Что получилось, что не совсем, начиная с таких слов «У меня раскадровка Кати. У неё и т.д.»
-Хорошо, молодцы. Для чего мы сделали раскадровки?
-Что дальше будете делать?
2 Этап – Лепка

(Пластинки)

-Ребята, вот фон, на котором я предлагаю вам при анимации размещать своих героев. Каким размером примерно должно быть изображение каждого героя, если учесть, что между ними должны быть промежутки??

- С чего вы начнёте?

-Предлагаю саму основу, а это у нас голова, слепить и оставить на доске, а дубликаты располагать на вот таких пластинках.
- В соответствии с чем вы будете лепить дубликаты?

- Не забывайте, что при улыбке изменяются и глаза.
Индивидуальная лепка героев и дубликатов

Во время лепки педагог:

Ребята, а как называется наука, изучающая строение тела человека?

-Как называются мышцы, передающие эмоции на лице?

-Как вы думаете, сколько лицевых мышц? (60)

-А сколько из них участвует в улыбке? ( при улыбке могут работать до 50 мышц. Это почти все имеющиеся лицевые мышцы (их у нас в наличии, по данным лицевых специалистов, чуть менее 60). А когда хмуримся, то не более 25. В два раза меньше

-Какой напрашивается вывод?
-Молодцы. Теперь проверьте себя - сверьте раскадровку с дубликатами 
-Какой следующий этап?

3 Этап – Анимирование и съемка

-Предлагаю провести генеральную репетиции пока на местах. Попробуйте «проиграть» улыбку вашего героя – заменяя один дубликат на другой.    Получается? Приступаем к подготовке к съёмке.

-Подготовьте героев для 1 кадра.

-Размещаем героев на фоне.

-Каким планом будем снимать?

-Как мы будем устанавливать камеру? 
Коллективная анимация и съёмка. Взаимоконтроль
- Скажите, а после вспышки -  далее - что происходит с на лице?

-Нужно ли нам для этого опять лепить дубликаты?

      Досъёмка

-Проверим, что у нас получилось? (просмотр кадров в фотоаппарате)
-Какова наша задача на следующем этапе создания мультфильма?

4 Этап – Коллективный монтаж

КОНТРОЛЬ ЗА ПРОЦЕССОМ И РЕЗУЛЬТАТОМ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

-Предлагаю группам просмотреть полученный мультфильм и обсудить.
-Что получилось, и какие будут предложения?
-Как можно назвать мультфильм?
РЕФЛЕКСИЯ

-Скажите, каким способом мы сегодня воспользовались? 
-Почему этот способ особенно необходим при анимации улыбки?
-Почему, как вы считаете, этот способ используют профессионалы- аниматоры?

-Когда мы ещё можем использовать способ дубликатов?
-Каким кадром из нашего мультфильма вы бы охарактеризовали работу каждого и всего коллектива?
-Молодцы, спасибо за работу.
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